

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 250 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 750. Trimestre vencido o por comisionado, 8. Extranjero, al año, 64 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 36. Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelve a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

UNA PATRIA. -- UN ESTADO. -- UN CAUDILLO
UNA PATRIA: ESPAÑA. -- UN CAUDILLO: FRANCO

El glorioso Ejército Español continúa infligiendo al enemigo durísimos descalabros

Las tropas nacionales prosiguieron sus operaciones de avance en el frente de Madrid, batiendo a los rojos, que abandonaron tres grandes tanques rusos, uno más pequeño; fusiles, ametralladoras, vestuario y dinero, material y muchos muertos, que no fueron recontados. En el sector de Las Rozas fueron diezmados tres batallones marxistas, que dejaron sobre el campo 137 cadáveres, tres heridos y mucho material.--La Cuesta de las Perdices y el Cerro del Aguila, con sus atrincheramientos, fueron ocupados.--La Aviación derribó dos aparatos enemigos.--En el Sur se ocupó Igualeja, cogiendo a los rojos muertos, prisioneros y diverso material

El parte de las operaciones

Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy, 9 de enero de 1937:

"EJERCITO DEL NORTE. -- Pequeños ataques en los frentes de Aragón, que fueron rechazados con bajas vistas, recogiendo algunos muertos. Sexta, séptima y octava Divisiones y División de Soria. -- Sin novedades dignas de mención.

División de Madrid. -- Prosiguió el avance de nuestras fuerzas, alcanzando la Cuesta de las Perdices y el Cerro del Aguila y atrincheramientos enemigos que lo coronaban.

El enemigo fué batido con eficacia, huyendo en dirección a Fuencarral y abandonando en nuestro poder tres grandes tanques rusos, uno más pequeño, fusiles, ametralladoras, fusiles repetidores, vestuario, municiones y diverso material.

En el campo quedaron abandonados numerosos muertos, que aún no fueron recontados.

En el sector de Las Rozas, el enemigo atacó con tres batallones que fueron diezmados por el fuego de nuestras tropas, dejando abandonados 137 muertos y tres prisioneros heridos, así como gran cantidad de fusiles, que aún se están recogiendo.

EJERCITO DEL SUR. -- En Andalucía continúan las operaciones en la seranía de Ronda. Se ocupó Igualeja, cogiendo al enemigo muertos, prisioneros y diverso material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. -- En el aire fueron derribados dos aviones enemigos.

Salamanca, 9 de enero de 1937.

De orden de S. E., el Coronel segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno, (rubricado)."

DESDE EL FRENTE DE MADRID

(CRONICA DEL "TEBIB ARRUMI")

Con la de hoy se completa el ciclo de operaciones iniciado el pasado domingo para el envolvimiento por la parte Oeste-Noroeste de Madrid, y si triunfara fueran las anteriores jornadas, esta, precisamente por la desesperada y tenaz defensa de los rojos, y porque sobre Aravaca y sus alrededores habían hecho fortificaciones de tal categoría, que con razón debían juzgarse ellos inexpugnables. Además de esto, los mandos rojos debieron dar orden terminante de defender a vida o muerte esta posición de Aravaca, a juzgar por la cantidad de enemigo concentrada y por lo tenaz de la resistencia. Estas órdenes fueron ya anunciadas a nuestro mando anoche, cuando se pasaron por El Plantío cuarenta milicianos armados, mandados por un brigada y dos sargentos, los que, en unión de ciento veinte familias que se pasaron por Pozuelo y Húmera, aseguraron que el día hoy sería un día terrible. Una vez más nuestro triunfo ha resultado rotundo, y una vez más ha sido el valor de nuestras tropas ejecutor admirable de los órdenes del mando, que había concebido inteligentemente esta operación de hoy, combinando los movimientos de nuestras columnas, que venían operando desde El Plantío, con las que ayer ocuparon Númera y Pozuelo y las que estaban

tante material de fortificación, que, naturalmente, a estas horas aprovechan nuestros ingenieros para dar solidez absoluta a las posiciones hoy conquistadas. Al mediodía, y después del movimiento de Asensio antes descrito, se vio a simple vista cómo grandes contingentes rojos, protegidos por carros de asalto que cubrían la retirada, se descolgaban los unos por la cuesta de las Perdices hacia el puente de San Fernando, y los otros a través del bosque de la Zarzuela, en dirección al Pardo. Hoy nuestras baterías, han bombardeado, así como la aviación, que estuvo oportunísima y eficaz, la Dehesa de la Villa, Peña Grande, Huerta del Obispo, Bellas Vistas y el pueblo de Fuencarral, lugares todos que desde el mediodía de hoy quedan bajo el fuego directo de nuestros cañones. El número de prisioneros es grande y el de bajas de los rojos mayor que nunca; en una sola trinchera Barrón ha recogido cincuenta y tres cadáveres, y a la hora en que telegrafio hay indicios casi ciertos de que una gran masa de milicianos rojos ha quedado embolada y sin retirada posible, a menos que hagan un esfuerzo tan desesperado como costoso, lo que para el caso de quebranto del enemigo sería igual que el costo que presumimos. No puedo entrar en detalles, por no retrasar estas im-

Gobierno civil de la provincia

REQUISITORIA

En cumplimiento de la Orden del Gobierno General, inserta en el "Boletín Oficial" del Estado número 77, de 5 de los corrientes, se requiere a todos los funcionarios, que perteneciendo al antiguo Ministerio de la Gobernación y Sección de Beneficencia, que se encuentren actualmente, con causa justificada, fuera de sus destinos de plantilla, para que puedan ofrecer sus servicios dentro del plazo de cinco días, siempre que demuestren haber hecho la presentación en la forma ordenada en el Decreto número 101, de 8 de septiembre último, siendo condición indispensable la obligación de que actualmente tienen su residencia, indicando su filiación tanto personal como profesional, el Organismo donde actualmente desempeñan sus funciones, dejando nota de su domicilio por si sus servicios fueran aceptados. Logroño, 9 de enero de 1937. El Gobernador civil interino, LORENZO LOPEZ URIZARNA

que se arraigue y crezca vigorosa en el alma del vecindario la virtud de ayuda al necesitado, tanto más si el auxilio toma la forma decorosa de proporcional trabajo para que la población obrera no quede desatendida. Si nuestra alabanza ha de ser dedicada con entusiasmo al Gobierno del Estado, es obligado extenderla a nuestro Ayuntamiento y a su actual Alcalde, que, a los pocos momentos de ocupar el cargo, prestó atención a problema tan interesante en todos sus aspectos. Quisiéramos que muy pronto nuestra los hablara de ampliarse a la comprensión del vecindario pudiente, por haber manifestado, como ya anteriormente lo hizo, pero con mayor generosidad aún, su penetración sobre el alcance social de la obra que se estimula y se impone. Es esta la ocasión de que los ciudadanos del nuevo Estado Español demuestren que saben hacerse dignos de él.

Noticias de Madrid

PAREDE.-- Cayetano Redondo, alcalde de Madrid, ha fijado carteles invitando a los menores de 20 años a inscribirse como voluntarios en las milicias.

MADRID.-- Unión Radio anunció anoche la suspensión de noticias durante el domingo y primeras horas de la tarde del lunes.

Los directores de periódicos acordaron también que los domingos por la noche y los lunes por la mañana sólo se publique uno, por lo cual mañana por la tarde saldrá "Claridad", órgano de la U. G. T. y el lunes "A B C", republicano de izquierda.

Las visitas a los presos

A partir de esta fecha quedan restablecidas las visitas a los presos que se hallan en las cárceles de esta capital, en la misma forma que anteriormente se efectuaban. Logroño, 10 de enero de 1937. El Delegado de Prisiones



EL JOVEN

Don José Ramón Pardo Daroca

Requeté de la segunda compañía del Primer Tercio de la Rioja, Nuestra Señora de Valvanera y alumno de las Escuelas Pías, 6.º año del Bachillerato. Dió su vida por Dios y por la Patria, en el día de ayer, en el hospital de Sigüenza y a resultas de las heridas recibidas en el frente de batalla, a los 16 años de edad. R. I. P.

El Excmo. señor Gobernador Militar de la plaza, la Junta Carlista de Guerra, sus afligidos padres don Silveo y doña Leocadia; hermana doña Amalia; tíos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos. Logroño, 10 de enero de 1937

Conducción del cadáver: HOY, a las DOCE Y MEDIA, desde el cuartel de Requetés, Colegio de PP. Escolapios, donde ha quedado instalada la capilla ardiente. Iglesia Parroquial: Santa María de la Redonda. Funeral y misa de requiem: El próximo martes, a las once.

Ante una disposición trascendental

El paro obrero, esencial atención del Estado Nacional

En el Boletín Oficial del Estado del pasado jueves se ha publicado un decreto del Generalísimo Franco, cuya importancia no es preciso encarecer. Resulta por sí sola y acusa una sincera y meritoria preocupación por aquellas necesidades sociales que realmente no habían antes suscitado sino manifestaciones verbales encaminadas únicamente a conllover la situación satisfaciendo con palabras vanas lo que requiere una sinceridad y actividad en el obrar que ahora será una realidad efectiva.

Primeramente, una disposición muy amplia señalaba que el Gobierno del Estado no olvidaba la necesidad de cohibir los estragos de la llamada "pobre blanca"; después, otra relativa a Beneficencia hacía patente que solicitaba la atención de las autoridades del Estado la situación de los menesderos y desvalidos; ahora, en este decreto-ley que comentamos, el jefe del Gobierno, el generalísimo Franco, impone a los gobernadores civiles el cuidado "de que en el territorio de su jurisdicción no exista un solo español en paro forzoso o que no reciba, en alguna forma el socorro pro-

Un mercante ruso ha sido apresado entre Bilbao y Santander por un barco de guerra nacional

HA SIDO CONDUCTO A PASAJES Y SU CARGAMENTO ES SOSPECHOSO

Ayer, a las tres y media de la tarde, entró en la bahía de Pasajes un barco de nacionalidad rusa, escoltado por un buque de guerra de nuestra Marina.

La noche del jueves al viernes, caminaba con mar gruesa un barco de nuestra esquadra, que iba custodiando a otro barco mercante, también nuestro, cuando a la altura de Bilbao vieron en las aguas jurisdiccionales otro buque que navegaba despacio y con las luces apagadas, sospechando en seguida de la presencia del barco, por lo cual le hicieron señales para que se detuviera. Y como al parecer no se apercibía de ellas y seguía su marcha proa a Bilbao, aumentado la velocidad, le dispararon un cañonazo y el barco se detuvo, siendo inmediatamente apresado al conocer que era de matrícula rusa, conduciéndolo al puerto de Pasajes, donde quedó amarrado y custodiado. El público y los marinos de guerra dieron muchos vivas a España.

Se trata de un barco mercante ruso llamado "Smidovich", que desplaza 3.500 toneladas.

Al parecer viene cargado de trigo.

ANGEL SAENZ BADILLOS

Participa el traslado de su CLINICA DENTAL a Miguel Villanueva, 2, principal, derecha. Teléfono 15-50

Mz. de Salinas Vara de Rey, 1. Teléfono, 1475 ENFERMEADES DEL CORAZON RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFO

M. Gómez Cobo CONSULTORIO DE ENFERMEADES DE LA INFANCIA RAYOS X -- SOL DE ALTURA Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7 Once de Junio, 9, Pral, deha. T. 2372

C. MONTOLYA GARGANTA MABIZ Y OIDO Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Estación nº 5 T. 21-24

A. FERNANDEZ MARRODAN Hospital Saint Joseph París ESPECIALISTA EN RINON Y VIAS URINARIAS RAYOS X -- LABORATORIO Vara de Rey, 12. T. 1216

LA SEÑORA Doña Florentina Ezquerro Agredeño (Viuda de Nonito Delgado) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 80 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P. El director de la Fábrica de Tabacos; sus desconsolados sobrinos y demás parientes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada y asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor especial les quedarán muy agradecidos. Logroño, 10 de enero de 1937 Conducción del cadáver: HOY, a las CUATRO DE LA TARDE. Iglesia Parroquial: Santiago el Real. Casa mortuoria: Salmerón, número 17, 3.ª, derecha. Funeral: El lunes, a las DIEZ.

La acostumbrada charla del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores. Hay cosas en este mundo que cuanto más piensas en ellas menos las comprende. Todos los que estáis escuchando en este momento, si pensáis que el que os dirige la palabra es el general Queipo de Llano estáis equivocados. No puede ser, porque el general Queipo de Llano murió en el campo de batalla hace ya tiempo. Indudablemente, el que ahora os dirige la palabra es un Queipo de Llano apócrifo. Y no puede ser otra cosa sino que yo estoy muerto, porque así lo afirma, en una información, esa canalla marxista. Según ella, el coronel Peire manda la columna del frente de Málaga y ahora resulta que en una de las pasadas operaciones de dicha columna la aviación bombardeó Baena y han podido informarse después que en ese bombardeo el general Queipo de Llano fué muerto por una de las bombas lanzadas por la aviación "leal".

Los marxistas no pueden contener de ninguna manera ese afán de mentir, y así ocurre que los borregos que les siguen, por creérselos, están esperando, según dicen, incluso aquí en Sevilla, la llegada de esa famosa columna fantasma. Pero a mí no me extraña que se lo creen, puesto que hay periódicos franceses que se lo creen. Hoy precisamente he recibido unos recortes de periódicos de París en los que se dice que una cantidad muy considerable de aristócratas sevillanos y de jefes y oficiales de los Cuerpos que operan en Andalucía, han salido huyendo ante el temor de la violentísima ofensiva que están preparando los marxistas. ¡Qué remedio! Pero que yo voy a tener más remedio que someter a sumarlo a esos jefes y oficiales que con sus familias no han marchado o están dispuestos a marcharse de Sevilla ante el temor del avance de los marxistas! Claro que yo me doy cuenta de que es muy natural que tengan miedo, porque con Peire al mando de la columna y con el canalijo de Villalba, el jefe del ejército del Sur, lo vamos a pasar muy mal. Sin embargo, más creo que a ese canalijo de Villalba se le atragantará esta razón como se le atragantó el estrecho de Quinto, y también creo que uno y otro, como otros muchos, sufrirán la suerte de Riquelme. Ya se dice que el jefe de la columna de Montoro, el que fué teniente coronel de Artillería Sarabia, ha sido destituido y procesado, por lo que seguramente tendrá que comparecer ante un Consejo de Guerra. Poco a poco irán sufriendo el castigo que merecen y morirán como villanos a mano de villanos.

El parte oficial de los rojos empieza como ayer y como todos estos últimos días: "El fascismo, en derrota". Pero luego sigue un poco más adelante: "Proletarios de todos los países, uníos". Yo lo interpreto en esta forma. El primero es un grito que dan para que los borregos que les siguen crean que estamos a punto de ser derrotados; el segundo grito es de auxilio, llamando a los proletarios de todo el mundo. Claro que esto sólo pueden hacerlo aquellos a los que les falta sentido común y vienen a luchar para que sus dirigentes gocen de comodidades, automóviles y demás, que es lo que no quieren perder, porque ¡qué dada cabe que ni luchan por la Patria ni luchan por los ideales!

Sigue el parte: "No hay fuerza capaz de doblegar a los defensores de Madrid. Nuestras fuerzas han realizado una operación con franco éxito". No dice donde. Esto es como el cuento del chino. Si dijeran donde se les cogiera en seguida en mentira, pero así no es fácil. ¿Dónde habéis realizado esa operación? En ninguna parte. Esto es como decirlo a los milicianos: "Muchachos, mirad que sois muy guapos, venid aquí; venid a luchar al frente; venid a dejaros matar y ellos ¡claro! dicen: ¡Que se deje matar el tío!

Pero más adelante dicen: "El enemigo, en una ofensiva desesperada, intentó en vano romper nuestras líneas. En el frente de Madrid la lucha continúa con intensidad. Nuestras posiciones son defendidas por los milicianos con gran tesón. Quince aparatos leales han castigado fuertemente a la estación y la zona rebelde de Pozuelo". ¿En qué quedamos? Resulta que nuestras fuerzas no pueden avanzar porque los bravos milicianos

defienden sus posiciones con tesón y así nos tienen desde hace unos días, y ahora resulta que su aviación castiga la estación y la zona rebelde de Pozuelo. ¡Pues sí que habéis defendido vuestras posiciones! No saben ni mentir, porque ¡claro! para hacerlo es preciso tener inteligencia y para cogerlos sólo basta leer el parte oficial suyo un poco detenidamente.

También se "cuelan" en esta otra noticia. Habían primero de que, sabiendo que la aviación fasciosa estaba bombardeando Madrid, salieron 16 cazas "leales" y al llegar a Barajas se encontraron con que nueve Junkers hablaban bombardeado con tan poca eficacia que las bombas cayeron en sus propias líneas. Veamos la contradicción: si los encontraron en Barajas, está bastante más allá de Madrid, no podían bombardear esta capital sino era que avanzaban, y, sin embargo, ellos dicen que en la huida.

Hablando de otros asuntos, fijense ustedes, porque tiene mucha miga, en que dicen que nuestros aparatos bombardearon esta madrugada la Embajada y el Consulado inglés, pero si duda no acordándose de esto un poco más adelante dicen ellos: "De madrugada, antes de amanecer y guiados por señales luminosas, nuestros aparatos bombardearon intensamente las posiciones enemigas". ¡Dijimos ayer, y hasta leer el parte del Generalísimo, que el combate había terminado de noche, habiendo rechazado a los rojos en las primeras horas de la noche de las últimas trincheras y ellos mismos en su parte oficial y en todas las emisiones de radio Madrid dicen: unas que se ha combatido toda la noche, y la que menos que se combatió hasta las diez de la noche. Lógicamente no es fácil que supieran dónde estaban nuestras líneas ni las líneas de los rojos y es natural que, al no tener seguridades, no se decidieran de noche a exponerse a bombardear sus propias líneas. Yo creo, por tanto, que esta aviación roja, que voló antes de amanecer, no lo hizo para bombardear a nuestras líneas, que no sabían donde estaban con certeza. Yo creo que lo fué para bombardear la Embajada y el consulado inglés. ¿Qué es cosa extraordinaria? Ya lo sé. Pero a nosotros nada nos puede extrañar, puesto que ya nos tienen acostumbrados. Esto lo han hecho lo mismo que hicieron lo del avión de gamgamo de guerra y lo mismo que lo del barco ruso, que no llevaba cargamento de guerra y lo mismo que lo de aquel otro barco suyo hundido por un submarino, con los propósitos ya conocidos, de exasperar a las demás naciones en contra nuestra. Son capaces, repito, de todas las canalajas y, por tanto, si a mí me dicen de cualquier infamia, si se me hablara que se atribuye al gobierno de Valencia cualquier barbaridad, yo lo creeré siempre.

Donde caen de inocentes es en una serie de noticias que tienen verdadera gracia. Una: la prensa extranjera dedica grandes titulares a hacer resaltar el comportamiento heroico de nuestros milicianos al defender con denuesto las posiciones de Boadilla y de la Casa de Campo y expresan su admiración ante la bravura de estos combatientes antifascistas". Esto es tener ganas de quedar en el mayor ridículo, porque es un cinismo extraordinario. Díganme del heroísmo de los que defienden Boadilla, que ya cayó en nuestro poder hace varios días, y del sector de la Casa de Campo, que quedó completamente libre de enemigos en el día de ayer. A mí juro, esto es dar las noticias con un tono irónico al sólo objeto de reírse de los rojos.

Otra noticia: "Los corresponsales que informan desde España dan cuenta de que los gubernamentales han desarrollado una gran acción contra los rebeldes con derroche de valor, viéndose a las tropas leales entrar en las trincheras rebeldes con violentísimo empuje y arrojo indescriptible". Señores, tengan ustedes en cuenta que nuestras tropas hace varios días que vienen quitándose trincheras tras trincheras y ayer mismo la Legión y los Regulares entraron en las trincheras de los rojos utilizando el fusil en forma de maza, y ahora resulta que, según los corresponsales que informan a los periódicos extranjeros desde Madrid, es todo al revés. Pero ¡qué trincheras tenían nuestras fuerzas que les han quitado los rojos? Ya entiendo, eso es lo mismo que de lo que ayer hablaba; es decir, que las acciones de nuestros soldados lo mismo que las relaciones de crimenes que yo comentaba en mis charlas de hace tiempo, todos cometidos por la canalla marxista, no sólo los tergiversan sino que las acciones de nuestro Ejército se las acumulan a los rojos y en lo de los crimenes dicen nada menos que yo me vanagloriaba de ellos. ¡Canallas! No puede ser otra cosa; o quizá se refieran a que alguno de esos corresponsales haya visto entrar en nuestras trincheras a todos los prisioneros o a todos los que con armas se pasan del campo rojo al nuestro.

Vamos ahora con una noticia de radio Barcelona: "La heroica República española es digna del apoyo moral y material de los países democráticos". Pero es que ese gobierno constituido en Valencia tiene algo de gobierno democrático? Se llama régimen democrático aquel en el que el país se rige por el pueblo y por lo tanto con el voto que otorga el pueblo. Ese gobierno de Valencia con anarquistas, comunistas, etc. ¿representa algo de los votos del pueblo? Absolutamente nada. Ya lo dijo bien claramente uno de los oradores, creo que era un ministro, en un mitin de Valencia. Por lo menos fué sincero. (A continuación dió lectura a varios párrafos de dicho discurso que, según advirtió ha sido publicado solo por los periódicos anarquistas. Según ellos, la democracia ha pasado a la historia y es preciso un régimen de fuerza con ciega obediencia y al que no lo acepte se le impondrá por las armas).

Ese párrafo dió el general, lo suscribo yo y lo suscriben cuantos sientan el principio de autoridad. Es preciso un régimen de fuerza y, al que no lo acepte de grado, por la fuerza habrá de obligarse a que respete la ley. Véase el caso de Alemania. Hace siete años había siete millones de obreros parados y en la actualidad no llega a un millón. En cambio, en Francia se ha cuadruplicado el número de parados. No se hace preciso mayor comentario.

Moscú sigue creyendo que a fuerza de embustes puede resolverse la situación de España, y para ello recurre a toda suerte de tonterías. (Una interfección nos impidió esconchar con claridad lo que a continuación dió. Sin embargo pudimos advertir que hacía referencia a algo de si Italia había ocupado las Islas Baleares... Alemania había ocupado no sabemos qué...).

LA INTRUSION EN EL MUNDO DE LA RUSIA SOVIETICA

Por E. PAUL Y ALMARZA

Es extraño que la perspicacia de las primeras potencias interesadas en mantener en los diversos sectores internacionales sus respectivas zonas de influencia, de cuyo mantenimiento dependía el equilibrio europeo y, por consiguiente, la paz mundial, no se hayan dado cuenta a su debido tiempo de que la intrusión de la Rusia soviética en todas las zonas de influencia del mundo, había de romper el equilibrio existente, con grave peligro para la paz social e internacional.

Rusia no sólo ha invadido las diversas zonas de influencia ya existentes sino que ha vulnerado igualmente el principio admitido por la diplomacia internacional de que hay que respetar la constitución interna de cada Estado. Ni siquiera tiene la justificación que a su propia conciencia le obliga de imponer su régimen soviético en los demás países, invocando un precepto de humanidad, como lo hubiera podido hacer en el caso de haber liberado a sus compatriotas de las taras tradicionales en el orden social y político con la implantación de un régimen nuevo evidentemente mejor que el de los demás Estados capitalistas.

En el contraataque llevado a cabo en el sector de Guadalajara por nuestras tropas, el día 7 del actual, y en el que se desalojó al enemigo de varias posiciones, cogiéndole bastantes muertos y prisioneros y material de guerra, ha surgido con nuevos alicientes, para ejemplo y orgullo, el heroísmo y la abnegación de los regueros de la Rioja.

Actúan allí, bajo la acertada dirección del comandante inspector jefe, señor Herreros de Tejada, las compañías primera, segunda y tercera del primer Tercio, cuyos mandos están en manos del capitán señor Alonso y tenientes señores Sáenz Gabantes y Barrenegoa y todos con el ánimo esforzado y nunca deceado de los que oran y luchan, sabemos que cumplieron su tarea difícil, poniendo a contribución en la gran jornada, su actividad prodigiosa sabiamente prodigada y el más absoluto desprecio moral y material al enemigo. Y con todas las consecuencias acostumbradas, el resultado fué, como se refleja en el comunicado oficial, el mayor descenso en las filas rojas.

Lamentamos que por la congestión de tiempo y espacio a que hemos de someterlos, la crónica de esta operación, efemérides gloriosas del Tercio de Nuestra Señora de Valvanera, apenas pueda insinuarse en la brevedad de estas líneas. Pero aún siendo tan parcas, vayan en ellas una felicitación exaltada a estos bravos voluntarios, que tan alto saben poner en todo momento el pabellón de la Patria, y que, como ha dicho Anthony Crossley, diputado conservador inglés, significan cuánto hay de mejor en la vieja España y forman, con la Legión, las principales fuerzas de choque del General Franco.

Actúan allí, bajo la acertada dirección del comandante inspector jefe, señor Herreros de Tejada, las compañías primera, segunda y tercera del primer Tercio, cuyos mandos están en manos del capitán señor Alonso y tenientes señores Sáenz Gabantes y Barrenegoa y todos con el ánimo esforzado y nunca deceado de los que oran y luchan, sabemos que cumplieron su tarea difícil, poniendo a contribución en la gran jornada, su actividad prodigiosa sabiamente prodigada y el más absoluto desprecio moral y material al enemigo. Y con todas las consecuencias acostumbradas, el resultado fué, como se refleja en el comunicado oficial, el mayor descenso en las filas rojas.

La función de hoy en homenaje de los heridos de la campaña

HOY - Moderno y Olympia - ¡Qué tío más grande!

SOR ANGELICA

NO LO OLVIDE HOY SE PROYECTA EN LOGROÑO De complemento de programa El sensacional reportaje de guerra EN EL FRENTE DE ASTURIAS

El más interesante filmado hasta el momento actual Imponente desfile de escenas de gran emoción Magnífica fotografía Emplacado en correcto castellano

Notas militares RECONOCIMIENTO. - A las once horas del día de mañana se verificará en el Hospital Militar de esta plaza el reconocimiento de los presuntos heridos y cumplimiento por lo que se refirió al regimiento de Infantería Bailén número 24.

GASOLINA. - Surtidor de gasolina en los servicios oficiales en la semana próxima (del 10 al 1 del corriente), A. S. número 3.093. Fernando Elias, Vara de Rey, frente al Gran Hotel.

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY. - Parada. Guardia de la Prisión de la Escuela Industrial, Artillería; guardia de la Cárcel Provincial, Infantería; Hospital Provincial, Correos y Telégrafos, Estación del Ferrocarril y Teléfonos, Voluntarios de Clavijo. Jefe de día, comandante de Infantería don Antonio Martín Bilbao; imaginaria, teniente coronel de Ingenieros don Tomás Ortiz de Solórzano y Ortiz de la Puente.

ORDEN DEL REGIMIENTO INFANTERIA BAILEN NUM. 24.- Artículo único. - Habándose encontrado cierta cantidad de dinero en una compañía, el que acredite ser su dueño puede recogerlo en el despacho del señor comandante Mayor.

HOY - Frontón Logroñés MAMA

Vertical text on the far left edge of the page, partially cut off.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

Braguetas - Fajas
Medias para Varices
Truseaux para pertos

Farmacia ALONSO

CERVANTES, 1. — ALMACEN DE DROGAS AL POR MAYO.
TELEFONO 18-14. — LOGROÑO

Notas de la Alcaldía

Entre las denuncias juzgadas el día 8, figuran las siguientes:
Dos contra otros tantos propietarios de coches de línea, por dejarlos estacionados en la vía pública más tiempo que el reglamentario.

Asimismo fueron hechos dos decretos por la vigilancia de consumos, los que se han sancionado con todo rigor de la ley, advirtiendo al propio tiempo que la Alcaldía está dispuesta a usar el mismo rigor con todo aquel que cometa faltas análogas, sin atender recomendaciones de ninguna especie ni manifestaciones que considere injustas, pues los que tales medios usan sólo demuestran ser malos patriotas.

Y entre las juzgadas ayer, las siguientes:

Una por circular con bicicleta por la acera de la Avenida de Colón. Otra por profanar palabras groseras en la vía pública. Otra por tener suelto sin bozal un perro. Otra por abandonar coches de línea en la calle de Duquesa de la Victoria, más tiempo que el reglamentario. Y otra por expender leche que no contiene suficiente cantidad de elementos nutritivos.

OBRAS PUBLICAS

Negociado de Transportes

Siendo obligatorio para todos los dueños de vehículos dedicados al transporte público de mercancías y viajeros en coches de turismo (taxi) ir provistos de las respectivas tarjetas, clases D y E, respectivamente, se previene a los interesados que el plazo de adquisición voluntaria de dichas tarjetas terminará el día 25 del actual mes.

Las referidas tarjetas de facilitan, previo abono de su importe, en la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia situada en la calle Once de Junio, número, 11, piso, segundo.

Los que pasado dicho plazo no la hubieren adquirido será sancionada su falta con arreglo a lo dispuesto en las disposiciones vigentes.

Logroño, 9 de enero de 1937.—El ingeniero jefe de O. P., J. Cajal.

Los que mueren por la Patria

Una nueva víctima de su deber, el joven Requeté de la segunda compañía del primer Tercio de la Rioja de Nuestra Señora de Valvanera, don José Ramón Pardo Daroca, ha rendido su vida por Dios y por la Patria, falleciendo ayer en el Hospital de Sigüenza a consecuencia de las heridas que recibió en el frente de batalla.

Era el finado, alumno de sexto año de Bachillerato, de las Escuelas Pías de esta capital y por la bondad de su carácter, aplicación para el estudio y simpatía, gozaba del afecto de sus profesores y compañeros de estudio y de cuantos lo trataban y así también muy apreciado por sus superiores por su espíritu militar y acendrado patriotismo que lo llevaron a enrolarse en el Requeté a pesar de su corta edad pues que solo contaba 16 años.

Esta madrugada ha sido traído el cadáver a nuestra ciudad, quedando depositado en la capilla ardiente instalada en el Cuartelillo de Requetés, Escuelas Pías, dándole guardia de honor Requetés y Exploradores, de los que ha formado parte como ahudado.

A las doce y media de la mañana de hoy se verificó su sepelio que se verá, seguramente, muy concurrido. Descanse en paz el valeroso muchacho y sean para sus padres, don Silveo, inventor de la Diputación provincial y doña Leonadia; hermana señorita Amalia y resto de la doliente familia, las manifestaciones de nuestro sentimiento más sincero por tan irreparable pérdida.

A las doce y media de la mañana de ayer se efectuó la conducción al cementerio del cadáver del joven jefe de Falange, don Miguel Pérez Simón, muerto en el frente de combate en lucha contra las hordas rojas defendiendo a nuestra amada España.

El cadáver del valiente falangista estuvo expuesto en la capilla ardiente instalada en el Circolo de Falange, de donde partió el sepelio al que concurrieron muchísimas personas, poniéndose de manifiesto las extensas amistades con que contaba el finado.

Presidieron el duelo el comandante don José Duchá, en representación del Excmo. Sr. Gobernador militar de la plaza; el Gobernador civil en funciones señor López Urizarna; el alcalde de la capital don Angel Moreno; Jefes de Falange; otras autoridades civiles y militares; don Jacinto Garriga y otros miembros de la Cámara de Comercio e Industria de la provincia; el padre del malogrado muchacho don Marcos Pérez; los hermanos políticos don Bonifacio Rodríguez y don Mariano Pérez y otros parientes y amigos de la intimidad.

Fue transportado el cadáver a hombros de amigos y compañeros, dan-

HIJOS DE SATURNINO ULARGUI

— BANQUEROS —

(CASA FUNDADA EN 1866)

CUENTAS CORRIENTES. — CAJA DE AHORROS. — IMPUESTOS A PLAZO. — DESCUENTOS. — COMPRA VENTA DE VALORES. — DESCUENTO DE CUPONES. — CREDITOS. — TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS EN GENERAL.

Renovación Española

Junta de Guerra SECCION FEMENINA

Se ruega encarecidamente a todas las afiliadas a esta sección, concurrir a nuestra casa, Sagasta, 29, primero, el próximo lunes, día 11 a las 4 de la tarde, con el fin de hacerles entrega de lana, para la confección de prendas de abrigo para el Ejército.

Al mismo tiempo deberán hacer entrega de la labor que tengan terminada. ¡Viva siempre España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva Franco!

Avisos y Noticias

El miércoles, con motivo de la festividad de los Reyes Magos se celebró en el Teatro Omea de Miranda, organizado por Falange Española, un reparto de juguetes, entre 300 niños pobres, a los que primeramente dirigió amena charla el camarada José María Argote, proyectándose a continuación, unas películas cómicas que hicieron pasar una alegre rato al infantil auditorio; seguidamente dió comienzo el reparto de juguetes, ropas y banderitas, recibidas con la alegría y satisfacción por los pequeños. Al acto, que terminó cerca de la una del mediodía, se le dió fin con la audición del Himno de Falange, que fue oído con todo respeto, mientras los niños todos saludaban con el brazo en alto.

Boña Agustina Torrecaiba

(Viuda de Venancio Herrero)
(q. e. d. d.)

que falleció el 9 de enero de 1935, agradecerán la asistencia a las misas que en sufragio de su alma han de celebrarse el martes, día 12, en la Iglesia de Santiago el Real, a las ocho, en el altar del Santo Cristo, y a las ocho y media, en el de San José, por cuyo especial favor les quedarán altamente reconocidos.

Acetate purísimo de Hígado de Bacalao muy rico en Vitaminas.
FARMACIA DR. PERUCHA.

R. Pérez Sancho
MEDICINA GENERAL
PARTOS
Plaza de la Constitución, 22
(De 11 a 1 y de 5 a 7)

Dr. CAIWO ARIZNAVARETA
MEDICO BACTERIOLOGO
ANALISIS CLINICOS
Gallarza, 1, segundo. Teléfono 1012

Falleció ayer en nuestra ciudad doña Florentina Ezquerro Agrededo, viuda de don Nonito Delgado, maestra jubilada de la Fábrica de Tabacos que por su bondad y simpatía gozó de la general estimación de sus jefes y compañeros y contaba en la capital con muchas amistades en las que su fallecimiento causará profundo pesar, que se pondrá de manifiesto hoy con ocasión de su entierro.

Descanse en paz la finada y reciban sus sobrinos y demás familia la expresión de nuestro pésame más sentido.

A su paso por el Puente de Piedra un camión dejó caer un toldo de lana de cinco metros y medio de largo por dos y medio de ancho. Está depositado en la casa número 85 de la calle de la Ruavieja, Guardia Civil, donde podrá recogerlo su dueño.

ANUNCIO

Durante los días 11, 12 y 13, del mes actual y hora de las once y media de la mañana hasta la una de la tarde, se procederá a la vacunación contra la viruela en el local del Laboratorio Municipal (entrada por la calle del Mercado), cuyas operaciones serán gratuitas para los comprendidos en la lista de pobres.

El resto del vecindario podrá hacerse vacunar en el mencionado centro, abonando un pequeño estipendio.

Lo que se hace público por medio de este aviso para conocimiento de los interesados.

Logroño, 9 de enero de 1937.
El alcalde, Angel Moreno

CIRCULO TRADICIONALISTA

Se pone en conocimiento de los señores socios que HOY, domingo, 10 de los corrientes y hora de las cuatro de la tarde, se celebrará Junta general ordinaria, rogándose la puntual asistencia.

AGUA DE FUENTE CALIENTE
Venta en la Sucursal de la fábrica de Pastillas de la Viuda de C. Solano.
CASA CABARAS
Mercado, 10. — Teléfono 1957

En el Hospital Provincial, cuanto de urgencia, fué asistido ayer Pablo Cuesta, de 55 años, jornalero, vecino de Santa María de Cameros, de contusión en un brazo, por caída en un terreno.

D. AZPEITIA CIRUGIA GENERAL

Bretón Herreros, 5. 2.º. Tel. 47-50

J. Aguirre Azcarate
Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OIDO
BOSFAGOSCOPIA. — Teléfono 1733.
Horas de consulta: De 10 a 1 y de 3 a 5.
Bretón de los Herreros, 19, 2.º

Eugenio Mz. Iñiguez
Médico del Hospital Provincial
CIRUGIA GENERAL
Huesos — Músculos — Articulaciones
Salmerón, 1. 2.º Izq.º. Tel. 19-26

Requeté auxiliar

Se ordena a todos los militantes acudan hoy, a las doce, al cuartelillo.
EL JEFE

El martes, día 12, a las diez y media en el altar de la Santísima Virgen del Pilar, de la Colegiata, se celebrará una misa en sufragio de la asociada fallecida DOÑA ANTOLO LOPEZ-CASTRO (q. e. p. d.).

La Junta suplica la asistencia a las asociadas.

Los señores sacerdotes encargados de administrar los Santos Sacramentos, a los enfermos que los necesitan, son desde hoy hasta el próximo sábado los siguientes:

Redonda.—Don Félix Loma, Murrieta, 22, piso tercero, izquierda.
Santiago.—Don Pedro Martínez, calle del Mercado, 21, tercero, izquierda.
Palacio.—Don Julio Merino, calle del Cristo, 3, piso cuarto.

PLATANOS ECONOMICOS

de todos precios, y demás frutas. Peso, número 4. Alejandro Marín.

Permanente Solriza

Con ondas y caracollitos
Garantizada desde DIEZ pesetas
Pídale a su aplicador ALEJANDRO LA FLOR DE ORO. — Gallarza, 1, 1.º

Se ruega a D. Félix Pérez García y D. Jesús García, de Ventosa de Rioja, se pasen por nuestra Administración.

Abajo el huevo

Garantizados frescos a 275
"EL MODERNO". — M. ZAPORTA, 5

MUEBLES BARATOS

ANTA
Ponales, 46

"L'ASSICURATRICE ITALIANA"

Sociedad Anónima de Seguros contra accidentes en general y de Reaseguros, trabajando en España desde el año 1.900.
Capital Social: 18.000.000 de liras completamente desembolsado
DIRECCION PARA ESPAÑA: SEVILLA, SAN FERNANDO, NUMERO 8
AGENCIAS EN TODAS LAS PRINCIPALES PLAZAS DE ESPAÑA
SUBDIRECCION DE LOGROÑO, JOAQUIN DE VICTORIANO
BRETÓN DE LOS HERREROS, 17, BAJO

Ayuntamiento de Logroño

EDICTO

El Excmo. Ayuntamiento Pleno de mi presidencia, en sesión extraordinaria celebrada el día 8 de diciembre último, con asistencia de número suficiente de señores concejales para adoptar acuerdo válido, hizo recaer el de prorrogar para todo el primer trimestre del año 1937 el Presupuesto de Gastos e Ingresos que rigió durante 1936.

Igualmente acordó la vigencia para análogo período de tiempo de las Ordenanzas fiscales que rigieron durante dicho último ejercicio, sin más modificación que la derivada de la modificación suscrita por esta Alcaldía-Presidencia y sobre la que se adoptó acuerdo de aprobación, por unanimidad.

Lo que se hace público para general conocimiento y advirtiéndose que el expediente tramitado se hallará expuesto en la Intervención municipal durante el plazo de quince días hábiles a contar del siguiente al en que aparezca este Edicto en el "Boletín Oficial" de la provincia y a los efectos que determina el artículo 309 en relación con el 301 del Estatuto Municipal y con la R. O. de 10 de abril de 1924.

Logroño, 2 de enero de 1937.
El Alcalde-Presidente, Angel Moreno.

Colegio Oficial de Practicantes de la provincia de Logroño

Por el presente se cita a todos los practicantes de la provincia de Rioja, general ordinaria, la cual tendrá lugar en el domicilio del Colegio el próximo lunes, 11 del actual y hora de las once de la mañana en primera convocatoria y a las once y media en segunda, para tratar de asuntos que directamente afectan a la clase, siendo uno de ellos, la renovación de la Junta de Gobierno.

Logroño, 8 de enero de 1937.
LA DIRECTIVA

Las misas que se celebren en la Iglesia de Santa María de la Redonda, a las ocho y media, a las nueve, la Mayor., a las diez y a las diez y media; en Santiago el Real, en el Altar Mayor, a las siete, a las siete y media, a las ocho, a las ocho y media y a las nueve; en Palacio, a las siete, a las siete y media, a las ocho y media, a las ocho y media; en San Bartolomé, a las seis y media, siete y siete y media, y en las Siervas de Jesús, a las siete, los días 11 y 25 de este mes, serán aplicadas por las almas de DON ELLIPIO ERASO y su hija DOÑA RESURRECCION MARIA ERASO DE AÑIZ, (q. e. p. d.), que fallecieron respectivamente el 25 y el 11 de enero de 1935.

La familia agradecerá la asistencia de sus amistades.

En el Negociado de Estadística del Ayuntamiento, se interesa la presentación de algún familiar de don Ramón Omos, Benito Fuentes, Ramón Peñalba Falcón, Ramón Bustamante y Antonieta Freixa, para entablarles de una comunicación.

Scouts Hispanos

(B. TROPA)

ORDEN DEL DIA 10 DE ENERO

A las once y media formarán los Lobatos y Scouts de uniforme, sin borlón, en el "Hogar Scout", para acompañar el cadáver del Scout de 2.º clase, Gufo de la Patrulla "Búfalos", José Ramón Pardo, que triunfó ayer en el campo de batalla.

EL JEFE

Las misas que se celebren mañana, lunes, en la Iglesia Parroquial del barrio de El Cortijo, a las siete y media de la mañana y en Logroño, a las ocho y media, en el altar del Carmen, de la Iglesia de Palacio, serán aplicadas por el alma de DON CAYO TRIVINO TRIVINO, que falleció el 10 de enero de 1935.

La familia agradecerá la asistencia.

Todos los "FLECHAS" deberán pasarse por las oficinas de los mismos con el fin de pagar los recibos del mes. Los días laborables de 12 a 1 de la mañana y de 6 a 9, y los festivos de 11 a 1 y de 6 a 9.

El Jefe Local

EMILIO CASAS
ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
MURO DE LA MATA, 6. DE 11 a 1.

Probo Ramírez Arroyo
Del Instituto Madinatista
ESTOMAGO - HIGADO
INTESTINOS
RAYOS X. — LABORATORIO
ZURBARO, n.º 3 — TELEFONO 1213

Don Eleuterio Martínez Marqués y familia, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, dan las gracias por nuestro conducto a cuantas personas les han acompañado en su pena, con motivo del fallecimiento de su esposa DOÑA ESTEFANIA DOMINGUEZ GAREDO (q. e. p. d.), participando a la vez que el próximo lunes, a las nueve y media de la mañana comenzarán las misas Gregorianas en sufragio de su alma, en la capilla de las Hermanitas de los Pobres y agradecerán la asistencia a sus amistades.

Farmacias de guardia hoy, domingo, hasta las ocho de la noche:
Señor Sanz Martín, Espartero, 1; señor Bengoa, Mercado, 21.

V. infante
Especialista en Garganta, nariz y ojos.
11 a 1 y de 3 a 5. Bretón Herreros, 12

A los contribuyentes de la zona de Villamediana

Se hace saber a los contribuyentes de los pueblos de Albelda, Alberite, Agoncillo, Lardero, Nalda, Sorzano, Ribafrecha, Viguera y Villamediana, que la Oficina recaudatoria para el cobro de las contribuciones e impuestos de dicha zona, ha quedado establecida en esta capital en la calle del General Vara de Rey, número 26, tercero, izquierda, donde podrán hacer efectivas sus cuotas contributivas en los plazos reglamentarios y horas de costumbre.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer:
Nacimientos.— María del Carmen Martínez Zapata, Alberto Darbomero Velasco.

Defunciones.— Dolores Ezquerro Resa, de 77 años, de Ausejo; Matilde Murillo Gómez, de 20 años, de Herramélluri.

Matrimonios.— Ninguno.

CONSULTORIO PARA ENTENDER MEDADES DE LOS OJOS
del
Dr. Martínez Ariznavarreta
Fundado por el Dr. Castroviejo
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
SALMERON, 30. LOGROÑO

